



河洛文化传承大家谈

让刘阁老坟旧貌再现

□刘阳文 王书敏

刘阁老即刘健(1433年-1526年),字希贤,号庵庵,河南洛阳人,任礼部尚书兼文渊阁大学士,后加少师兼太子太师,任吏部尚书兼华盖殿大学士。他学深虑远,品行端正,辅弼参谋,恪尽职守,持正敢言,不惧凶奸,先后辅佐宪宗、孝宗、武宗、世宗四帝,称“四朝元老”,深受君臣信赖和百姓拥戴。他主持编纂《孝宗实录》和极有名的《大明会典》,

《明史》赞其“事业光明俊伟,明世辅臣鲜有比者”。他1526年病逝于家,享年94岁,嘉靖帝赠太师,谥文靖。

位于洛阳新区洛阳理工学院东北角处的刘阁老坟,迄今已有500余年历史。原墓占地10余亩,坐北向南,偶数大理石制仪仗在神道旁排列,其三通大碑均高五米有余,宽一米有三,立于巛质之上,东为“祖荣”,西为“父亮”,中为一品陈夫人御祭大碑,由李东阳撰写匾额。后有淑德懿

行者刻石立碑,聚成碑林,整体观之,十分壮观。

20世纪60年代,刘阁老坟被列为市级文物保护单位,可惜后来地表文物被毁。洛阳是历史文化名城,刘阁老坟是历史文化名城的组成部分,现在处于新区大学城内。洛阳理工学院教材《辉煌的洛阳》中有刘健的教学内容,故刘阁老坟备受理工学院师生的敬仰和重视。只可惜如今墓地全无当年风采,令人感叹。

在国际文化旅游名城建设攻

坚战中,抢救、保护刘阁老坟及相关历史文物,使刘阁老坟旧貌再现的呼声也越来越高。笔者建议在原坟周边修建刘阁老苑,并将刘健提上周边高校教学、研究日程,使洛阳新区大学城成为更出色的文化教育基地。

(作者单位:古城乡人民政府)

《河洛文化传承大家谈》栏目欢迎读者踊跃参与,就如何挖掘、保护、利用洛阳辉煌灿烂的历史文化,从宏观的角度建言献策,投稿方式见本版右下角。

掷地有声

“近日,春雨发布公告。公告指出:第一,所谓‘春雨贵如油’,是指税前、不含茅台的油;第二,春雨与成品油之间并无价格联动机制;第三,所谓‘天价’,与天无关,目前的各种天价产品,都不是来自天上的;第四,雨之贵是珍贵,油之贵是真贵,音同意不同。”

——著名天气播报人宋英杰发微博,拿“春雨贵如油”这句谚语调侃中石化“天价酒”事件

“没有上亿的资金建不好一个岛,因为岛的建设成本、开发风险很大。同时,不是有钱就能买下一个无人岛,要有人文精神,要关注海岛的生态保护。否则,上岛之日,便是毁岛之时。”

——中国第一位无人岛岛主朱仁民劝诫后来者无生态意识就别碰无人岛

“人物都是虚构的,但人物身上发生的故事都是这么多年积累的所见所闻,都能找到真实的对照。从来没有先写提纲,越写越顺。”

——川师大化学教授冉鸣写50万字小说揭学术腐败

“百姓买车的需求不应该被抑制,他们需要买车的话就应该让他们买,关键在于引导和调节。在城市里出行应鼓励多坐公交,只在出城去郊区时开私家车,重要的是如何把公共交通和私人交通更好地协调起来。”

——青年莲花公司董事局主席席青年上海车展谈治堵

“当时该店店长不在,3名执法人员就在店里等店长,随便看了几副眼镜。在得知店长当天不会回来后,执法人员便给店长留下电话,不是前去索要太阳镜的。”

——西安市新城区城管执法局八中队副队长孟昭武否认队员到眼镜店索取墨镜的举报,称只是去送通知

“对于车身不整洁,不符合有关要求的社会车辆,城管、交警将以劝诫为主,结合处罚。同一车辆多次出现同一问题,将按照有关规定处以50元至500元的罚款。”

——贵阳市城管、住建、交管、交警等部门联合发布通告整治车容车貌,车子太脏将被罚款

“任何一个好的老板至少把20%的时间放在招聘上,我从来没有少过20%。要尽量找一些非常优秀的人,最好是在某些方面比你优秀的人;要让你的中、高层管理者不再有任何机会隐藏他们团队的人才,公司最优秀的人才属于公司的。”

——李开复

“20年以后,如果这里的学生没有出息,那我们就是对历史有罪,对不起祖宗。”

——在“清华学堂人才培养计划”启动仪式上,清华大学物理系前任系主任朱邦芬院士预测,入选该计划的学生中,在未来肯定会出诺贝尔奖、图灵奖的获得者

欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

漫画漫说

两个急救号码实为利益之争

□张贵峰 / 文 朱慧卿 / 图

【新闻背景】江苏省常州市民朱先生路遇一起车祸,热心的他赶紧拨打120,接线人员却告诉他,因为事发地在武进区,要拨打968892,才会有救护车过来。朱先生质疑:“为什么一个城市会出现两个120?为什么就不能统一呢?”不少市民因争抢患者所致。武进一名官员则称,因常州120未完全覆盖武进且两地财政不统一等,造成了这种情况的出现。(4月24日《现代快报》)

原本急需救治的急救病人,在当地医疗机构和医疗管理部门眼中竟然成了一种牟利的“资源”、“财源”。这样的“急救”现实和医疗

行业现状,无疑令人感到寒心与恐惧。在这种“病人资源”的相互争夺之下,病人有可能得到及时有效的治疗吗?医疗急救本身的公益属性还有可能得到保证吗?

在追逐私利倾向越来越严重的医疗行业的整体现实下,类似“救护车争夺病人资源”的情况早已见怪不怪。除非整个医疗行业的逐利、非公益倾向能够得到根本遏制扭转,否则,争夺“病人资源”这种急救私利现象,不可能被彻底禁绝。一个城市是否可以存在两个急救号码、120电话是否能够统一,其实并不是事情的关键,它不过是医疗私利之争的一个具体而极端的表现和症状而已。



热点纵论

把“执行难”的案件放在阳光下

□文杰

【新闻背景】法官是社会公平正义的守护神,然而广东省湛江市9名丧失职业道德的法官与一个其貌不扬、只有初中文化的“讼托”合谋结成一条“休戚与共”的利益链。精通法律的“执法者”变成了“枉法者”,司法公权变为牟取私利的工具。他们攫取巨额灰色利益的同时,

让法无尊严。(昨日本报A16版)

在大家的日常认知中,“执行难”往往是因为被执行人没有财产可供执行,或者是虽有财产,但难以迅速变现而无法执行到位。广东湛江法院的法官们则是“有钱积极执行,无钱消极执行”,大量制造人为的“执行难”,让人如何相信法律的公平和正义?

已经生效的法律文书是容不得

一点点讨价还价的,哪怕耽误一天也是违法的。为破解“执行难”,各地法院在执行工作管理体制、执行权运行机制等方面进行了许多有益的探索和改革。但要根除湛江法院这样的人为制造的“执行难”,仅靠法院一家的努力还远远不够,纪检监察部门“马后炮”式的监督,影响同样有限。

“当前,我以为最大的危险在于腐败。而消除腐败的土壤还在于

改革制度和体制。”温总理语重心长的讲话既表达了中国政府敢于面对腐败、坚决遏制腐败的决心和意志,也为如何反腐指明了出路。只有把所有的“执行难”案件一一放在阳光下曝晒,才能让那些对抗执行的“老赖”没有藏身之地。只有让群众广泛地参与案件执行的监督,才能让“讼托”和那些权力膨胀的法官无处藏身。

平心而论

咋不等到盛夏再查羊毛衫?

□朱慧松

【新闻背景】近日,湖北省工商局发布服装监测报告,共抽样湖北省部分地区羊绒、羊毛服装和休闲裤50个批次,其中合格31个批次,不合格19个批次,合格率为62%,其中羊绒(毛)衫合格率为70%。(4月23日《楚天都市报》)

过去堪称高档商品的羊绒、羊毛服装如今早已进入寻常百姓家,而有关方面发布的抽样结果显示

有3成羊绒、羊毛服装不合格,所占比例着实不低。如今问题产品被揪出来了,按理讲百姓应该高兴才是,可人们恐怕不会感到欣慰,反倒会郁闷不已。

羊绒、羊毛服装不是内衣、短裤,而是有很强的季节性,商家一般是秋季开卖,冬季进入销售旺季。可眼下啥时候?春季都已接近尾声,距离立夏不过10来天了,人们穿春装都有点热了。商场里早已摆上了T恤衫、连衣裙等夏装,即

便还有羊绒、羊毛服装卖,恐怕也被扔在不起眼的角落里,几乎无人问津了。而这个时候有关方面查出了问题羊绒、羊毛服装,意义还有多大呢?毕竟那些问题产品百姓早已买回了家,不良商家早就赚得盆满钵满了。现在就算问题产品被责令下架,对商家来说也是无关痛痒了。

现实生活中,职能部门闹出此等逗你玩的事可谓屡见不鲜,如寒冬抽检电风扇、三伏天里开查电热

毯等,还时常查出不少问题。职能部门是沾沾自喜,大张旗鼓地向百姓发布结果,展示成绩,可百姓会买账吗?恐怕只能当个冷幽默一笑而过了。

如今反季节蔬菜、水果很流行,可监管工作如果也搞“反季节”,就会费力不讨好。因此,有关部门还是要把力气用在刀刃上,对于问题产品要及时查处、重拳出击,这样才能一抓一个准,群众才能放心消费。